

## Η σύγχρονη πλάνη των Νικολαϊτών

Σχετικές περικοπές:

Εκκλησία Εφέσου

**Αποκ. 2:4** Όμως, έχω *κάτι* εναντίον σου, επειδή άφησες την πρώτη σου αγάπη. **5** Θυμήσου, λοιπόν, από πού ξέπεσες, και μετανόησε, και κάνε τα πρώτα έργα· ειδάλλως, έρχομαι σε σένα γρήγορα, και θα κινήσω τη λυχνία σου από τον τόπο της, αν δεν μετανοήσεις. **6** Έχεις, όμως, τούτο, ότι μισείς τα έργα των Νικολαϊτών, τα οποία μισώ και εγώ.

Εκκλησία Περγάμου

**Αποκ. 2:13** Ξέρω τα έργα σου, και πού κατοικείς, όπου *είναι* ο θρόνος τού σατανά· και κρατάς το όνομά μου, και δεν αρνήθηκες την πίστη μου, και στις ημέρες κατά τις οποίες *υπήρχε* ο Αντίπας, ο πιστός μου μάρτυρας, που φονεύθηκε κοντά σας, όπου κατοικεί ο σατανάς. **14** Έχω, όμως, λίγα εναντίον σου, επειδή έχεις εκεί *κάποιους* που κρατούν τη διδασκαλία τού Βαλαάμ, ο οποίος δίδασκε τον Βαλάκ να βάλει σκάνδαλο μπροστά στους γιους Ισραήλ, ώστε να φάνε ειδωλόθυτα και να πορνεύσουν. **15** Έτσι κι εσύ, έχεις *μερικούς* που κρατούν τη διδαχή των Νικολαϊτών· το οποίο μισώ. **16** Μετανόησε· ειδάλλως, έρχομαι σε σένα γρήγορα, και θα πολεμήσω εναντίον τους με τη ρομφαία τού στόματός μου.

Εκκλησία Θυάτειρων

**Αποκ. 2:20** Έχω, όμως, λίγα εναντίον σου, επειδή αφήνεις τη γυναίκα, την Ιεζάβελ, που λέει τον εαυτό της προφήτισσα, να διδάσκει και να πλανάει τούς δούλους μου στο να πορνεύουν και να τρώνε ειδωλόθυτα.

- Ποιοί ήταν οι Νικολαϊτες;

Νέο εγκυκλοπαιδικό λεξικό της Α.Γ. του Γ. Ζ. Κωνσταντινίδη σε απόδοση Ν.Ε.:

« ...Κατά την εποχή κατά την οποία η χρήση των ειδωλόθυτων ήταν το γνώρισμα της πιστότητας των Χριστιανών, οι Νικολαϊτες παρότρυναν τους Χριστιανούς να συναναστρέφονται με τους ειδωλολάτρες και ότι η χρήση των ειδωλόθυτων είναι άσχετη με την Χριστιανική διδασκαλία (Αποκ. 2:13-15). Ο συγχρωτισμός των Χριστιανών με τους ειδωλολάτρες και η παρουσία τους στα ειδωλολατρικά όργια και τελετές, απειλούσαν να εισαγάγουν μερικές από τις ειδωλολατρικές αυτές συνήθειες εντός της Χριστιανικής Εκκλησίας. Το όνομα Νικόλαος είναι ακριβής μετάφραση της εβραϊκής λέξεως Βαλαάμ. Νικολαΐται λοιπόν είναι πιστή απόδοση του Βαλααμίτες.»

Τα ειδωλόθυτα ήταν όλα αυτά τα φαγητά που προέρχονταν από τις θυσίες προς τους θεούς της τότε εποχής, τα οποία καλούνταν φάνε αλλά και να συμμετάσχουν στα συμπόσια οι Χριστιανοί, καθώς τα συμπόσια αυτά και οι θυσίες, αποτελούσαν μέρος των κοινωνικών και επαγγελματικών τους υποχρεώσεων. Στις οποίες τελετές και τα συμπόσια όταν δεν συμμετείχαν όχι απλά αποκλύονταν κοινωνικά και επαγγελματικά αλλά κινδύνευαν να κατηγορηθούν και ως στασιαστές ενάντια στην λατρεία των θεών και να οδηγηθούν μέχρι και στον θάνατο. Πιθανώς μία τέτοια περίπτωση καταδίκης και θανάτου να αντιμετώπισε και «ο Αντίπας, ο πιστός μου μάρτυρας» όπως αναφέρει ο Κύριος στην εκκλησία της Περγάμου.

Επιπρόσθετα σε πολλά από τα συμπόσια αυτά εκτός από τις τελετουργικές θυσίες και προσφορές και την βρώση των ειδωλόθυτων ακολουθούσαν όργια πορνείας με υπηρέτριες (γνωστές και ως εταίρες από την αρχαιότητα) ή και υπηρέτες, που κατά την κοινωνική συνείδηση της τότε εποχής αυτό ήταν κάτι το εντελώς φυσιολογικό.

Γι' αυτό τον λόγο ο Λόγος του Θεού αναφέρεται και στα ειδωλόθυτα και στην πορνεία γιατί το ένα οδηγούσε στο άλλο.

Η λατρεία των ξένων θεών στη Π.Δ. επέσυρε τόσο την συμμετοχή σε θυσίες όσο και την πορνεία , τα διάφορα όργια που ακολουθούσαν ή προηγούνταν (βλέπε Σολομώντας, Αχαάβ - Ιεζάβελ, Μανασσής).

- Βασικά στοιχεία της διδασκαλίας των Νικολαϊτών:

«...διδάσκουν να τρώνε ειδωλόθυτα...» υπήρχε μία μεθοδική διδασκαλία που είχαν αναπτύξει οι άνθρωποι αυτοί που έλεγε τα εξής:

1. Εφόσον πίστεψες είσαι ελεύθερος δεν χρειάζεται να ακολουθείς της εντολής της Π.Δ. αλλά και γενικότερα κανόνες, «μη» και «πρέπει», «δεν είσαι πλέον υπό Νόμον».
2. Η αμαρτία δεν επηρεάζει το σώμα σου αλλά την ψυχή σου και το Πνεύμα σου, επομένως όταν είσαι του Κυρίου και η καρδιά σου είναι καθαρή, δεν έχει σημασία τι κάνεις με το σώμα σου.
3. Οι αμαρτίες σου καλύπτονται από την «Χάρη του Θεού», η οργή του θεού ήταν για την Π.Δ. και τώρα ότι αμαρτία και να κάνεις ο Θεός την συγχωρεί.
4. Διαστρέβλωναν τα λόγια του Απ. Παύλου, δηλαδή τον Λόγο του Θεού και δικαιολογούσαν την βρώση των ειδωλόθυτων και γενικότερα τις παραπάνω απόψεις τους.

## Οι απαντήσεις του Λόγου του Θεού

Οι απαντήσεις του Λόγου του Θεού στην πλάνη των Νικολαϊτών είναι εκτενείς. Φαίνεται, ότι τουλάχιστον 2 επιστολές, η Β' Πέτρου και του Ιούδα, γράφτηκαν για να αντιμετωπίσουν τα πρώιμα στάδια της πλάνης αυτής. Αναφορές γίνονται και στην επιστολή Β' Προς Τιμόθεον, στην επιστολή Προς Τίτον, στην επιστολή του Ιακώβου αλλά και στην Αποκάλυψη όπου γίνεται και η αποκάλυψη της πλάνης αυτής με το όνομά της από τον ίδιο τον Κύριο. Εάν λοιπόν ο Λόγος του Θεού ασχολείται τόσο επισταμένα με τον κίνδυνο της πλάνης από τέτοιες διδασκαλίες, δεν θα έπρεπε να κάνουμε και εμείς το ίδιο σήμερα σε ανάλογες καταστάσεις και να εφιστούμε την προσοχή των γύρω μας και πρώτιστα του εαυτού μας;

## Περί ελευθερίας

**2 Πέτ. 2:19** οι οποίοι τούς υπόσχονται ελευθερία, ενώ οι ίδιοι είναι δούλοι της διαφθοράς· δεδομένου ότι, από όποιον κάποιος πέφτει νικημένος, γίνεται και δούλος του. **20** Επειδή, αν, αφού απέφυγαν τα μολύσματα του κόσμου, διαμέσου της επίγνωσης του Κυρίου και Σωτήρα, του Ιησού Χριστού, μπλέχτηκαν ξανά σ' αυτά και πέφτουν νικημένοι, έγιναν σ' αυτούς τα τελευταία χειρότερα από τα πρώτα. **21** Επειδή, ήταν καλύτερα σ' αυτούς να μη γνωρίσουν τον δρόμο της δικαιοσύνης, παρά, αφού τον γνώρισαν, να κάνουν πίσω από την άγια εντολή που τους παραδόθηκε. **22** Συνέβηκε δε σ' αυτούς εκείνο της αληθινής παροιμίας: «Ο σκύλος γύρισε ξανά στο δικό του ξέρασμα»· και: «Το γουρούνι, αφού λούστηκε, γύρισε ξανά στο κύλισμα του βούρκου».

**Γαλ. 5:13** Επειδή, εσείς, αδελφοί, προσκληθήκατε σε ελευθερία· μονάχα, μη μεταχειρίζεστε την ελευθερία για αφορμή της σάρκας, αλλά με την αγάπη υπηρετείτε, ως δούλοι, ο ένας τον άλλον.

Παρατηρούμε λοιπόν ότι η ελευθερία στην οποία μας προσκάλεσε ο Χριστός δεν είναι αόριστη ή θεωρητική, ούτε οδηγεί και επαγγέλλεται άσωτη ζωή με πνευματικό περπάτημα στο περίπου. Η ελευθερία του Χριστού έγκειται στο γεγονός ότι πλέον δεν σε δεσμεύει η αμαρτία και οι επιθυμίες της, «ότι μπορείς να κάνεις χωρίς την αμαρτία», ότι δεν χρειάζεται να ακολουθείς τυπολατρίες και θυσίες για να καθαριστείς από τις αμαρτίες σου αλλά εφόσον σε καθάρισε ο Χριστός με την προσφορά του είσαι απαλλαγμένος και από την δύναμη του να ξαναπέσεις και να ξανααμαρτήσεις όπως έκανες πριν του αφιερώσεις την ζωή σου.

Το «πριν» λοιπόν με το «μετά» του πιστού ανθρώπου, δεν έχει καμία σχέση και είναι εντελώς διαφορετικό, εξαιτίας της ελευθερίας. Οι Νικολαϊτες όμως συνέχισαν την έννοια της προ-Χριστού ζωής με την μετά-Χριστό ζωή, καθώς χάριζαν το ακαταλόγιστο εξαιτίας της ελευθερίας εν Χριστώ!

## Περί αμαρτίας σώματος και πνεύματος

**Ιούδ. 1:8** Παρόμοια κι αυτοί, βλέποντας όνειρα, τη μεν σάρκα μολύνουν, την δε κυριαρχική εξουσία καταφρονούν, και αξιώματα δόξας βλασφημούν.

**Ματθ. 12:33** Ή κάντε το δέντρο καλό, και τον καρπό του καλόν· ή κάντε το δέντρο σαπρό, και τον καρπό του σαπρόν· επειδή, από τον καρπό γνωρίζεται το δέντρο. **34** Γεννήματα οχιάς, πώς μπορείτε να μιλάτε καλά, ενώ είστε πονηροί; Επειδή, από το περίσσευμα της καρδιάς μιλάει το στόμα. **35** Ο καλός άνθρωπος βγάζει τα καλά από τον καλό θησαυρό της καρδιάς· και ο πονηρός άνθρωπος βγάζει τα πονηρά από τον πονηρό θησαυρό.

**Ματθ. 7:15** Προσέχετε δε από τους ψευδοπροφήτες, που έρχονται σε σας με ενδύματα προβάτων, από μέσα όμως είναι αρπακτικοί λύκοι. **16** Θα τους γνωρίσετε από τους καρπούς τους· μήπως μαζεύουν σταφύλια από αγκάθια ή σύκα από τριβόλια; **17** Έτσι, κάθε καλό δέντρο κάνει καλούς καρπούς· ενώ το σαπρό δέντρο κάνει κακούς καρπούς. **18** Δεν μπορεί ένα καλό δέντρο να κάνει κακούς καρπούς ούτε ένα σαπρό δέντρο να κάνει καλούς καρπούς. **19** Κάθε δέντρο που δεν κάνει καλό καρπό κόβεται και ρίχνεται στη φωτιά. **20** Επομένως, από τους καρπούς τους θα τους γνωρίσετε.

## Περί της Χάρης του Θεού

**Ιουδ. 1:4** Επειδή, μερικοί άνθρωποι εισχώρησαν λαθραία, οι οποίοι είχαν από τον παλιό καιρό προαναγγελθεί σ' αυτή την καταδίκη, ασεβείς, που μεταστρέφουν τη χάρη τού Θεού μας σε ασέλγεια, και αρνούνται τον μόνο δεσπότη Θεό και Κύριό μας, τον Ιησού Χριστό.

**Τίτ. 2:11** Επειδή, φανερώθηκε η σωτήρια χάρη τού Θεού προς όλους τούς ανθρώπους, **12** η οποία μάς διδάσκει να αρνηθούμε την ασεβεία και τις κοσμικές επιθυμίες, και να ζήσουμε με σωφροσύνη και με δικαιοσύνη και με ευσέβεια στον παρόντα αιώνα,

## Περί των ειδωλόθυτων και των Λόγων του Παύλου

**2Πέτ. 3:15** Και θεωρείτε σωτηρία τη μακροθυμία τού Κυρίου μας· όπως σας έγραψε και ο αγαπητός μας αδελφός Παύλος, σύμφωνα με τη σοφία που του δόθηκε, **16** καθώς και σε όλες τις επιστολές του, μιλώντας γι' αυτά μέσα σ' αυτές· ανάμεσα στα οποία είναι και μερικά δυσνόητα, τα οποία οι αμαθείς και αστήρικτοι στρεβλώνουν, όπως και τις υπόλοιπες γραφές, για τη δική τους απώλεια.

**1Κορ. 10:18** Βλέπετε τον Ισραήλ κατά σάρκα· αυτοί που τρώνε τις θυσίες, δεν είναι κοινωνοί τού θυσιαστηρίου; **19** Τι λέω, λοιπόν; Ότι το είδωλο είναι κάτι; Ή, ότι το ειδωλόθυτο είναι κάτι; Όχι· **20** αλλά, εκείνα που θυσιάζουν τα έθνη, τα θυσιάζουν στα δαιμόνια, και όχι στον Θεό· και δεν θέλω, εσείς να γίνεστε κοινωνοί των δαιμονίων. **21** Δεν μπορείτε να πίνετε το ποτήρι τού Κυρίου και το ποτήρι των δαιμονίων· δεν μπορείτε να είστε μέτοχοι στο τραπέζι τού Κυρίου και στο τραπέζι των δαιμονίων.

## ΟΙ ΣΗΜΕΡΙΝΟΙ ΝΙΚΟΛΑΪΤΕΣ

Η φιλοσοφία τους και η ιδεολογία τους ταυτίζεται σε πολλά, αν όχι σε όλα, με αυτή την διδασκαλία των Νικολαϊτών τότε.

Διδάσκουν την βρώση των σημερινών ειδωλοθύτων ενώπιων των σημερινών ειδώλων

Ερώτηση: Ποια είναι τα σημερινά είδωλα;

Απαντήσεις: (Δώστε την δική σας απάντηση)

.....  
.....  
.....  
.....

1. Είδωλα στην τηλεόραση – κινηματογράφο – ταινίες - ηθοποιοί
2. Είδωλα στην μουσική – χορό
3. Είδωλα στον αθλητισμό (ποδοσφαιριστές – μπασκετμπολίστες κ.α.).
4. Είδωλα στην Μόδα, η οποία εκφράζεται εκτός από τις πασαρέλες αλλά και από τον σύγχρονο καλλιτεχνικό κόσμο, την λεγόμενη Show Biz. Δηλαδή η μόδα εκφράζεται και από τους ανθρώπους της τηλεόρασης, τους ηθοποιούς, τους τραγουδιστές και τους αθλητές.

Στην σημερινή εποχή τα είδωλα είναι οι άνθρωποι που κινούνται στους προαναφερθέντες χώρους και διδάσκουν έναν τρόπο ζωής μακριά από το θέλημα του Θεού. Είναι ουσιαστικά η έκφραση του κοσμικού πνεύματος και φρονήματος.

Αρα ένας χριστιανός που υιοθετεί τις πρακτικές και τον τρόπο ζωής των σύγχρονων ειδώλων, ουσιαστικά τα λατρεύει. Με άλλα λόγια τρώει από τα ειδωλόθυτα των θυσιών του κόσμου και συμμετέχει στην λατρεία τους, στις τελετουργίες τους και αποδέχεται τα ήθη τους ακόμα και εάν δεν το έχει συνειδητοποιήσει πλήρως.

Οι σύγχρονοι λοιπόν Νικολαϊτες διδάσκουν ότι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα στο να ονομάζεται κανείς Χριστιανός και ταυτόχρονα να τρώει και να πίνει αυτά τα που του σερβίρουν τα σύγχρονα είδωλα της τηλεόρασης, του κινηματογράφου – ταινιών, της μουσικής και της μόδας (εμφάνιση) και όχι μόνο, αλλά και πολλά από αυτά μπορεί να τα χρησιμοποιήσει ο πιστός, για την «δόξα του Θεού»!

**Δευτ. 12:1** ΑΥΤΑ είναι τα διατάγματα και οι κρίσεις, που θα προσέχετε να εκτελείτε, στη γη που ο Κύριος ο Θεός των πατέρων σου δίνει σε σένα για να την κληρονομήσεις, όλες τις ημέρες που ζείτε επάνω στη γη. **2** Θα καταστρέψετε όλους τους τόπους, όπου τα έθνη, που θα κυριεύσετε, λάτρευαν τους θεούς τους, επάνω στα ψηλά βουνά, κι επάνω στους λόφους, και κάτω από κάθε πυκνό δέντρο. **3** Και θα κατεδαφίσετε τους βωμούς τους, και θα συντρίψετε τις στήλες τους, και θα κατακάψετε με φωτιά τα άλση τους, και θα κατακόψετε τα είδωλα των θεών τους, και θα εξαλείψετε τα ονόματά τους από εκείνο τον τόπο. **4 Δεν θα κάνετε έτσι στον Κύριο τον Θεό σας·** **5** αλλά, στον τόπο που ο Κύριος ο Θεός σας εκλέξει από όλες τις φυλές σας, για να βάλει εκεί το όνομά του, στην κατοικία του θα τον ζητήσετε, κι εκεί θα έρθετε· **6** και εκεί θα φέρετε τα ολοκαυτώματά σας, και τις θυσίες σας, και τα δέκατά σας, και τις προσφορές των χεριών σας, που υψώνονται, και τις ευχές σας, και τις αυτοπροαίρετες προσφορές σας, και τα πρωτότοκα των βοδιών σας και των προβάτων σας· **7** και εκεί θα τρώτε μπροστά στον Κύριο τον Θεό σας, και θα ευφραίνεστε, εσείς και οι οικογένειές σας, σε όσα επιβάλετε τα χέρια σας, σε ό,τι ο Κύριος ο Θεός σου σε ευλόγησε. **8 Δεν θα κάνετε σύμφωνα με όλα όσα εμείς κάνουμε σήμερα εδώ, κάθε ένας ό,τι φανεί αρεστό στα μάτια του.** **9** Επειδή, δεν ήρθατε ακόμα στην ανάπαυση, και στην κληρονομιά, που ο Κύριος ο Θεός σας δίνει σε σας.

**2Βασ. 17:8** Και περπάτησαν στα νόμιμα των εθνών, που ο Κύριος είχε εκδιώξει μπροστά από τους γιους Ισραήλ, και σ' εκείνα των βασιλιάδων τού Ισραήλ, που είχαν θεσπίσει. **9** Και οι γιοι Ισραήλ, κρυφά, έκαναν πράγματα που δεν ήσαν με ευθύτητα μπροστά στον Κύριο τον Θεό τους, και έκτισαν για τον εαυτό τους ψηλούς τόπους σε όλες τις πόλεις τους, από πύργο φυλάκων μέχρι πόλη οχυρή. **10** Και έστησαν για τον εαυτό τους αγάλματα και άλση επάνω σε κάθε ψηλό λόφο, και κάτω από κάθε πράσινο δέντρο. **11** Και εκεί θυμιάζαν επάνω σε όλους τούς ψηλούς τόπους, όπως και τα έθνη που ο Κύριος είχε εκδιώξει από μπροστά τους· και έκαναν πράγματα πονηρά για να παροργίζουν τον Κύριο· **12** και λάτρευαν τα είδωλα, για τα οποία ο Κύριος τους είχε πει: Δεν θα κάνετε αυτό το πράγμα. **13** Και ο Κύριος διαμαρτυρήθηκε εναντίον του Ισραήλ, και εναντίον τού Ιούδα, διαμέσου όλων των προφητών, όλων εκείνων που έβλεπαν, λέγοντας: Επιστρέψτε από τους πονηρούς σας δρόμους, και τηρείτε τις εντολές μου, τα διατάγματά μου, σύμφωνα με όλο τον νόμο, που είχα προστάξει στους πατέρες σας, και τον οποίο σας έστειλα διαμέσου των δούλων μου των προφητών. **14** Όμως, αυτοί δεν υπάκουσαν, αλλά σκλήρυναν τον τράχηλό τους, όπως τον τράχηλο των πατέρων τους, που δεν πίστεψαν στον Κύριο τον Θεό τους. **15** Και απέρριψαν τα διατάγματά του, και τη διαθήκη του, που είχε κάνει μαζί με τους πατέρες τους, και τις διαμαρτυρίες του, που είχε διαμαρτυρηθεί εναντίον τους· **και πήγαν πίσω από τη ματαιότητα, και ματαιώθηκαν, και πίσω από τα έθνη που είναι ολόγουρά τους, για τα οποία ο Κύριος τους είχε προστάξει, να μη κάνουν όπως εκείνα.**

**Εφεσ. 4:17** Αυτό, λοιπόν, σας λέω και διακηρύττω δημόσια εν Κυρίω, να μη περπατάτε πλέον, όπως περπατούν και τα υπόλοιπα έθνη, μέσα στη ματαιότητα του νου τους, **18** σκοτισμένοι στη διάνοια, καθώς είναι απαλλοτριωμένοι από τη ζωή τού Θεού, εξαιτίας της άγνοιας που είναι μέσα τους, εξαιτίας της πώρωσης της καρδιάς τους· **19** οι οποίοι καθώς έχουν γίνει αναισθητοι, παρέδωσαν τον εαυτό τους στην ασέλγεια, για να εργάζονται ακόρεστα κάθε ακαθαρσία. **20** Εσείς, όμως, δεν μάθατε έτσι τον Χριστό, **21** επειδή τον ακούσατε, και τον διδαχθήκατε, όπως είναι η αλήθεια στον Ιησού· **22** να αποβάλετε από πάνω σας τον παλιό άνθρωπο, αυτόν κατά την προηγούμενη διαγωγή, που φθείρεται σύμφωνα με τις απατηλές επιθυμίες· **23** και να ανανεώνεστε στο πνεύμα τού νου σας, **24** και να ντυθείτε τον καινούργιο άνθρωπο, που κτίστηκε σύμφωνα με τον Θεό, με δικαιοσύνη και οσιότητα της αλήθειας. **25** Γι' αυτό, αφού απορρίψετε το ψέμα, «μιλάτε αλήθεια κάθε ένας με τον πλησίον του»· επειδή, είμαστε μέλη ο ένας τού άλλου.

Ο Λόγος του Θεού είναι ξεκάθαρος και το Πνεύμα του Λόγου του Θεού μιλάει σε κάθε ειλικρινή καρδιά που έχει εκζήτηση για το θείο θέλημα.

Παραδείγματα:

Ειδικά για την μουσική και τα όργανα που πολλές φορές χρησιμοποιούνται για την υμνωδία του προσώπου του Θεού μερικοί ρωτάνε: «Και τί έχουν τα ντραμς και η ηλεκτρική κιθάρα; Όργανα όπως τα άλλα είναι, που μας λέει ο Λόγος του Θεού για τα κύμβαλα και για τα τύμπανα και τις κιθάρες στους ψαλμούς». Αυτά τα όργανα όμως είναι τα σημερινά ειδωλόθυτα της μουσικής που λατρεύεται ο Σατανάς και τα δαιμόνια. Ο Λόγος του Θεού μας λέει ακόμα μια φορά ξεκάθαρα: **1Κορ. 10:19** Τι λέω, λοιπόν; Ότι το είδωλο είναι κάτι; Ή, ότι το ειδωλόθυτο είναι κάτι; Όχι· **20** αλλά, εκείνα που θυσιάζουν τα έθνη, τα θυσιάζουν στα δαιμόνια, και όχι στον Θεό· και δεν θέλω, εσείς να γίνεστε κοινωνοί των δαιμονίων. **21** Δεν μπορείτε να πίνετε το ποτήρι τού Κυρίου και το ποτήρι των δαιμονίων· δεν μπορείτε να είστε μέτοχοι στο τραπέζι τού Κυρίου και στο τραπέζι των δαιμονίων.

Το ειδωλόθυτο δεν κάνει κακό στο σώμα μας απαραίτητα, αλλά στην ψυχή μας και στο πνεύμα μας.

Το ειδωλόθυτο κρέας, στην τότε εποχή, η σύγχρονη μουσική και τα παρεμφερή σχήματα, τα μουσικά όργανα που χρησιμοποιούνται και δημιουργήθηκαν για αυτή όπως τα ντραμς, η αίθουσα του κινηματογράφου και πολλά άλλα παρόμοια, σαν στοιχεία δεν είναι αμαρτία από μόνα τους, αλλά από την στιγμή που αυτά προσφέρονται στα είδωλα και λατρεύεται ο Σατανάς και τα δαιμόνια είναι ειδωλόθυτα. Τα ειδωλόθυτα αυτά οδηγούν στην λατρεία των ψεύτικων θεών και στην πνευματική πορνεία που είναι η απομάκρυνση από τον Θεό και η υιοθέτηση του κοσμικού φρονήματος.

Το να λες ότι «εμένα τα ειδωλόθυτα δεν με πειράζουν και δεν υπάρχει πρόβλημα να τα τρώω γιατί δεν τα τρώω σαν ειδωλόθυτα αλλά σαν αντικείμενο που είναι το χρησιμοποιώ για την δόξα του Θεού ή για την εξυπηρέτησή μου» ακολουθείς την διδασκαλία της αντίστοιχης πλάνης των Νικολαϊτών στην σημερινή εποχή.

Το να διδάσκεις ότι «δεν υπάρχει πρόβλημα στο να τρώμε ειδωλόθυτα, δηλαδή π.χ. να παρακολουθούμε τηλεόραση, να συμμετάσχουμε στα πάρτι του κόσμου, να διασκεδάζουμε όπως ο κόσμος, να ακούμε και να χρησιμοποιούμε την μουσική που χρησιμοποιεί ο κόσμος και λατρεύει τους θεούς του» κ.α. ουσιαστικά διδάσκεις την διδασκαλία των Νικολαϊτών.

**Παρ. 28:10** Εκείνος που αποπλανάει τους ευθείς σε κακό δρόμο, αυτός θα πέσει στον ίδιο του τον λάκκο· οι άμειπτοι, όμως, θα κληρονομήσουν αγαθά.

Εάν κάποιος νομίζει ότι απλά θα μείνει στην βρώση των ειδωλόθυτων και δεν θα πορνεύσει, ουσιαστικά εξαπατά τον εαυτό του και παίζει με την αμαρτία και τον διάβολο... Η Αγία Γραφή μας προειδοποιεί: **Γαλ. 6:7** Μη πλανιέστε· ο Θεός δεν εμπαίζεται· επειδή, ό,τι αν σπείρει ο άνθρωπος, αυτό και θα θερίσει· **8** για τον λόγο ότι, αυτός που σπέρνει στη σάρκα του, θα θερίσει από τη σάρκα φθορά· αλλά, εκείνος που σπέρνει στο Πνεύμα, θα θερίσει από το Πνεύμα αιώνια ζωή.

Η προτροπή του Λόγου του Θεού: **1Ιωάν. 5:18** Γνωρίζουμε ότι καθένας που έχει γεννηθεί από τον Θεό δεν αμαρτάνει· αλλ' αυτός που γεννήθηκε από τον Θεό διαφυλάττει τον εαυτό του, και ο πονηρός δεν τον αγγίζει. **19** Γνωρίζουμε ότι είμαστε από τον Θεό· και ολόκληρος ο κόσμος είναι στην κυριαρχία τού πονηρού. **20** Ξέρουμε, όμως, ότι ο Υιός τού Θεού ήρθε, και μας έδωσε νόηση για να γνωρίζουμε τον αληθινό· και είμαστε σε ενότητα με τον αληθινό, με τον Υιό του, τον Ιησού Χριστό· αυτός είναι ο αληθινός Θεός, και η αιώνια ζωή. **21** Παιδάκια, φυλάξτε τον εαυτό σας από τα είδωλα. Αμήν.

Λύσεις...

- α) Μετάνοια (γενού ζηλωτής και μετανόησον).
- β) Η ρομφαία τού στόματός μου.
- γ) Ο Φινεές.
- δ) Η μεταφορά της λυχνίας

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Το περιστατικό της πλάνης του λαού Ισραήλ από την συμβουλή του Βαλαάμ και ο ζήλος του Φινεές.

**Αρ. 25:1** ΚΑΙ ο Ισραήλ έμεινε στη Σιττείμ· και ο λαός άρχισε να πορνεύει με τις θυγατέρες τού Μωάβ· **2** οι οποίες προσκάλεσαν τον λαό στις θυσίες των θεών τους· και ο λαός έφαγε, και προσκύνησε τους θεούς τους. **3** Και ο Ισραήλ προσκολλήθηκε στον Βέελ-φεγώρ· και άναψε η οργή τού Κυρίου ενάντια στον Ισραήλ.

**4** Και ο Κύριος είπε στον Μωυσή: Πάρε όλους τους αρχηγούς τού λαού, και κρέμασέ τους μπροστά στον Κύριο, κατάντικρυ στον ήλιο· για να σηκωθεί από τον Ισραήλ η φλογερή οργή τού Κυρίου.

**5** Και ο Μωυσής είπε στους κριτές τού Ισραήλ: Φονεύστε κάθε ένας τους δικούς του ανθρώπους, εκείνους που προσκολλήθηκαν στον Βέελ-φεγώρ.

**6** Και δέστε, ένας από τους γιους Ισραήλ ήρθε φέρνοντας στα αδέρφια του μία γυναίκα Μαδιανίτισσα, μπροστά στον Μωυσή, και μπροστά σε ολόκληρη τη συναγωγή των γιων Ισραήλ, καθώς έκλαιγαν στη θύρα της σκηνής τού μαρτυρίου. **7** Και όταν το είδε ο Φινεές, ο γιος τού Ελεάζαρ, γιου τού Ααρών, του ιερέα, σηκώθηκε από το μέσον της συναγωγής, και παίρνοντας στο χέρι του ένα μικρό δόρυ, **8** πήγε πίσω από τον άνθρωπο τον Ισραηλίτη στη σκηνή, και διαπέρασε και τους δύο, και τον άνθρωπο τον Ισραηλίτη, και τη γυναίκα μέσα από την κοιλιά της. Και η πληγή των γιων Ισραήλ σταμάτησε.

**9** Κι εκείνοι που πέθαναν στην πληγή ήσαν 24.000.

**10** Και ο Κύριος μίλησε στον Μωυσή, λέγοντας: **11** Ο Φινεές, ο γιος τού Ελεάζαρ, γιου τού Ααρών, του ιερέα, απέτρεψε τον θυμό μου από τους γιους Ισραήλ, καθώς έδειξε ζήλο για μένα ανάμεσά τους, και έτσι δεν εξολόθρευσα τους γιους Ισραήλ μέσα στη ζηλοτυπία μου· **12** γι' αυτό, πες τους: Δέστε, εγώ του δίνω τη διαθήκη μου της ειρήνης· **13** κι αυτή θα είναι σ' αυτόν και στο σπέρμα του ύστερα απ' αυτόν, διαθήκη αιώνιας ιερατείας· επειδή, στάθηκε ζηλωτής υπέρ του Θεού του, και έκανε εξιλέωση για τους γιους Ισραήλ.

**14** Και το όνομα του Ισραηλίτη που θανατώθηκε, εκείνου που θανατώθηκε μαζί με τη γυναίκα τη Μαδιανίτισσα, ήταν Ζιμβρί, γιος τού Σαλού, άρχοντα επίσημης οικογένειας ανάμεσα στους Συμεωνίτες. **15** Και το όνομα της γυναίκας της Μαδιανίτισσας, που θανατώθηκε, ήταν Χασβί, θυγατέρα τού Σουρ, αρχηγού λαού, από επίσημη οικογένεια στη Μαδιάμ.

**16** Και ο Κύριος μίλησε στον Μωυσή, λέγοντας: **17** Πολεμάτε τους Μαδιανίτες, και πατάξτε τους· **18** επειδή, αυτοί σας πολεμούν με τις δολιότητές τους, με τις οποίες σας δολιεύτηκαν στην υπόθεση του Φεγώρ, και στην υπόθεση της Χασβί, της θυγατέρας τού Μαδιανίτη άρχοντα, της αδελφής τους, που θανατώθηκε την ημέρα της πληγής για την υπόθεση του Φεγώρ.